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1 Rechte tellingen 
 

 
 

Toelichting: 
1 2maal  zijn de laatste jaren aanslagen gepleegd op individuen waarbij uit de pers duidelijk werd dat 

eea geen aanslagen waren vanuit een individuele vete.  
1 Aantal hennepkwekerijen en een -stekkerij. 

1 Althans criminele activiteiten (drugsteelt en overvallen) niet bekend of dat in georganiseerd verband 
gebeurt 

1 Binnen de gemeente zeker, met name drugsgerelateerd. Binnen het gemeente bestuur denk ik niet, 
die indruk heb ik nergens kunnen krijgen. 

1 Blijkt uit incidenten als drugslabs, bedreiging, motorclub connecties 

1 Criminelen zijn actief bij hennepteelt en verkoop via cafés. 

1 Dit in relatie tot woningbouw projecten. Mensen zijn onder druk gezet, geïntimideerd en er hebben 
omkoop pogingen plaatsgevonden 

1 Dit op het gebied van wonen. Er zijn naar mijn idee vele panden in de regio die worden beheert en 
verbouwd met crimineel verworven geld. 

1 Drugscrimineel die is opgepakt en van wie bezittingen zijn afgenomen. 

1 Er zijn enige hennepkwekerijen ontdekt 

1 Georganiseerde criminaliteit is vaak drugsgerelateerd - trekt zich niets aan van gemeentegrenzen. 
Zeker in de grensgemeenten in Zuid-Nederland is daar sprake van. Samen met politie, justitie en 
andere partners zitten we daar bovenop. Vooral om vermenging van onder- en bovenwereld te 
voorkomen. Dat betekent dat je georganiseerde criminaliteit hard moet aanpakken en aan de 
andere kant moet zoeken naar wegen en mogelijkheden om de situatie in Nederland waar de 
verkoop van cannabis wordt gedoogd, maar de teelt verboden is in evenwicht te brengen. Te 
werken naar een systeem waarbij voor- en achterdeur gedoogd worden/legaal zijn. Daarmee 
criminele organisaties de wind uit de zeilen nemend.   

1 Heb niet alleen het idee, maar het is meer dan eens vastgesteld 

1 Het lijkt mij sterk dat dit in Helmond niet het geval is geweest. De vraagstelling is dan ook behoorlijk 
zwak en het antwoord nietszeggend.  

1 Ja de georganiseerde criminaliteit beperkt zich, binnen mijn gemeente, (Sint-oedenrode) mijns 
inziens tot drugshandel. 
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1. Heeft u het idee dat in de afgelopen jaren 
georganiseerde criminelen actief zijn geweest in uw 

gemeente? 



 
 
 

 
4 

 

1 Je merkt het aan gedrag en uitlatingen, maar ook aan de houding ten opzichte van anderen, zeker 
bij confrontaties. Schelden en intimidatiepogingen zijn door bepaalde figuren tot gewoonte 
geworden. 

1 Met name op gebied van Hb en drugs. 

1 Mn drugscriminelen, incl afrekeningen (schietpartij in woonwijk met dode en zwaargewonde). Zorg 
in wijk is dat weliswaar de schutter voor deze daad is veroordeeld, maar dat aan de achterliggende 
drugspraktijken niets gedaan is: handel, witwassen, kleine bijbehorende criminaliteit zoals 
vernielingen etc. 

1 Mn in de drugs en vastgoed  

1 Onze vorige burgemeester is een tijd beveiligd geweest door bedreiging uit de onderwereld.  

1 Uit rapportages en informatiebijeenkomsten van de regionale politie blijkt dat er zich 
georganiseerde criminaliteit voordoet in de gemeente. 

1 Vooral op het gebied van inbraak. 

1 We zijn een grensgemeente waar veel hennepkwekerijen gebezigd wordt. Politie is er van op de 
hoogte maar heeft te weinig middelen om er iets aan te doen en de straffen zijn helaas lachertjes... 

1 Zeer regelmatig panden gesloten 

1 Zoeken naar clubhuis voor motorclubs Satudara of No Surrender. Wietteelt. Afrekeningen in het 
criminele circuit. 

1 Zowel in het onroerend goed als in de drugs 

3 Er loopt wel een justitieel onderzoek naar vermeende grondfraude die omgeven is met een grote 
dosis geheimzinnigheid waardoor het moeilijk is reëel zicht te krijgen op de werkelijke stand van 
zaken in onze toch al financieel zwakke gemeente. 

3 Het afgelopen jaar hebben we in 1 geval met hard drugs te maken gehad, maar zelf heb ik niet het 
idee dat hier georganiseerde misdaad achter zat. Eerder een eenmansactie. 

3 Pas in 2014 gekozen als raadslid. Zorg voor sluimerende infiltratie bestaat wel 

 

 
 

Toelichting: 
1 Persoonlijke ervaringen van bestuurders bevestigen mijn mening dat de georganiseerde misdaad 

hier bij verschillende onderwerpen (zoals drugshandel, afpersing) een belangrijke stem hebben. Al 
jaren doet in deze gemeente het aantoonbaar verhaal dat horeca in deze kern niet mogelijk is 
zonder afgeperst te worden. 
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2. Het gezag van het openbaar bestuur in mijn 
gemeente wordt ondermijnd door de georganiseerde 

misdaad. 
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2 Ben er van overtuigd dat zich willens en wetens ondermijnende activiteiten plaatsvinden. Alleen is 
het lastig om beelden om te zetten in bewijsbare feiten. Vandaar ook mijn terughoudendheid en het 
gevaar om opportunistisch bezig te zijn. Delen van informatie vanuit diverse disciplines 
(belasting,banken, soc.verzekering, politie, justitie en gemeenten) is essentieel.  
Vanuit de feiten blijven opereren en niet vanuit vermeend onderbuikgevoel. 

2 Dat is per definitie zo zolang die georganiseerde misdaad succesvol is en er mee weg kan komen. 

2 Er wordt veel te weinig gehandhaafd. 

2 Gemeente heeft weinig antwoord op agressieve woonwagen kampen... Ambtenaren durven niet te 
handhaven. 

2 Men is (te) voorzichtig geworden met het nemen van harde maatregelen en ja of nee zeggen. Ook 
de bluf richting leidende stedelijke figuren voor bepaalde maatregelen werkt niet meer iets doen of 
zelfs ontwijken van te nemen maatregelen in de hand. De wet is te netjes en spreekt niet de taal en 
kunde van de misdaadwereld. 

3 Er is wel sprake van een ernstige mate van beïnvloeding.  

3 Ik heb daarvoor geen aanwijzingen, maar sluit niets uit. 

4 Hier gaat het vooral over het gezag van de landelijke overheid. De lokale overheid kan hierin alleen 
de problemen benoemen en er zo goed als mogelijk op handhaven. (Bijvoorbeeld Wet Bibob) 

4 Ik denk dat het openbaar bestuur in mijn gemeente een zeer duidelijke lijn trekt in de bestrijding 
van (georganiseerde) misdaad, juist door harde maatregelen te nemen en deze niet te schuwen. 

4 Mijn gemeente maakt juist gebruik van de wettelijke mogelijkheden om een vuist te maken tegen 
de georganiseerde misdaad 

6 Er zijn in mijn gemeente geen incidenten geweest die duiden op ondermijning door de 
georganiseerde misdaad. In de loop van dit jaar zal er een zogeheten `ondermijningsbeeld` worden 
gemaakt zodat het gemeentebestuur inzicht heeft in de huidige situatie.  

 

 
 
Toelichting: 
1 Zie hiervoor. Belangrijk is om de bovenwereld te wijzen op de gevaren. 

2 Dit kan overal, dus ook in mijn gemeente 

2 Door te weinig inzet van OM, politie, FIOD, alsmede de gebureaucratiseerde rechtsgang, kunnen 
misdadigers doorgaan met hun activiteiten. 
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3. De onderwereld kan in mijn gemeente zijn 
belangen behartigen in de bovenwereld. 
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2 Vaak is aanpak duiken in een onbekend water, terwijl de weerstand en ingehuurde kennis van de 
wet de problematiek om te handhaven bederven. Het kost te veel mensen en geld om diep in te 
gaan op dergelijke activiteiten . 

2 Volgens mij hebben we in de bovenwereld figuren die rechtstreeks kontacten hebben in de 
onderwereld 

2 Wij (vanuit de Gemeente) staan het niet toe echter de onderwereld en bovenwereld zijn met 
elkaar verbonden  

2 Witwassen via ondernemingen, growshop , etc 

3 Dat is moeilijk te zeggen, het zal waarschijnlijk wel gebeuren. 

3 Wel moeilijk aantoonbaar 

4 Wij merken nog niets van beïnvloeding en zijn daar ook waakzaam op. 

6 Daarover heb ik te weinig informatie. De vermenging van onder- en bovenwereld wordt in de loop 
van dit jaar inzichtelijk gemaakt.  

6 Natuurlijk is het in Deurne bekend dat er een drugsprobleem is (telen, produceren en afval 
daarvan), Maar belangenbehartiging constateer ik niet. Overigens lijkt me dat voor een raadslid 
niet makkelijk om dat te constateren. 

 Als coalitieakkoord is opgenomen om via middelen dit actief te gaan bestrijden. Economische 
ontwikkeling kent deel tegengaan niet gewenste economische ontwikkelingen 

 

 
 
Toelichting: 
2 Aanwezigheid outlaw motorbikes 

3 Incidenteel, maar moeilijk aantoonbaar. 

3 Nee niet echt zichtbaar 

3 Nog weinig zichtbaar. 

4 Er is geen verandering merkbaar 

4 In die zin dat dit een gevoel is naar aanleiding van zichtbare voorvallen als het toegenomen 
aantal van hennepkwekerijen die ontmanteld worden. 

4 Nee want dan gaan wij er op acteren en dat wil men niet  

6 Zie eerste vraag 
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4. Ik heb het idee dat de onderwereld zich vaker 
zichtbaar manifesteert in mijn gemeente. 



 
 
 

 
7 

 

4.1 Kunt u hier een voorbeeld van geven? 
 - toename van aantal incidenten 

 Aantal incidenten, oa drugsgerelateerd is veel hoger dan een aantal jaren geleden 

 Aanwijzing van nieuwe coffeeshop wordt mede onmogelijk gemaakt door onderwereld. 

 Actieve pogingen om panden te bemachtigen in kader van witwaspraktijken 

 Autobedrijven van exclusieve merken die uit de grond schieten. 

 Bij de ontwikkeling van een groot recreatiepark in mijn gemeente is een parkeigenaar 
betrokken geweest die aangemerkt was als leider van een criminele (drugs) organisatie. 
Betrokkene is een paar jaar geleden geliquideerd. Onlangs is een bedrijf met luxe auto`s 
aangepakt door justitie en is beslag gelegd op het bedrijf vanwege allerlei falsificaties. 

 Cafes uitgebaat door/dankzij motorclub. 

 Casus rondom pand Rijksweg 5 te Hulten 

 Criminelen vestigen zich in onze gemeente en organiseren zich 

 De grootste criminelen werken gewoon bij banken grote bedrijven en in het openbaar bestuur. 
De rechterlijke macht en politie houden dit soort witte boorden het hand boven het hoofd! 

 De inwoners in de gemeente weten wie de criminelen zijn, deze manifesteren zich met 
aankopen van grote panden, belangen worden groter, maar er lijkt niets aan gedaan te worden. 
Met nadruk op lijkt, want ik ken de inspanningen van politie en om in deze specifieke zaken 
natuurlijk niet.  

 De politie lost steeds vaker zaken op die georganiseerde misdaad blijken te zijn 

 Dealen op straat, meer hennepteelt. Toenemende xtc-problemen 

 Diverse incidenten 

 Diverse weetplantages, plezierjachten van criminelen waarop wapens gevonden zijn 

 Drugs handel in alle openbaarheid 

 Drugsdealen 

 Drugshandel en -teelt 

 Drugspanden en handel. Dumpen xtc afval 

 Dumpingen van drugslaboratoria 

 Een `foute` motorclub, OMG, heeft een pand/café in onze gemeente en laat hiermee haar 
zichtbaarheid zien. 

 Een moord vorig jaar, wietteelt en xtc afval 

 Er zijn de laatste tijd meer hennepkwekerijen ontdekt en opgerold. 

 Er zijn diverse incidenten geweest (geweldsmisdrijven) die te maken hadden met 
georganiseerde criminaliteit. Ook is er in toenemende mate sprake van drugsdelicten 
(hennepkwekerijen, synthetische drugs).  

 Er zijn in het recente verleden wel eens drugbendes opgerold. 

 Frequent wisselende eigenaren van cafe`s Opening van zonnestudio`s Woonwagenkampen met 
illegale bouwwerken Uitkeringsfraude die onvoldoende wordt aangepakt 

 Hennepkwekerijen staan niet op zichzelf en nemen in aantal toe. 

 Hennepplantages Sterke toename Overvallen Toename diefstallen Toename inbraken 

 Het aantal grootschalige drugspraktijken neemt zienderogen toe. Kennelijk is die handel 
dermate aanlokkelijk dat het het risico waard is. 

 Hoge mate van criminaliteit onder kampers 

 In café`s kent iedereen `degenen` uit die wereld en drinken ze er een pilsje mee, alhoewel 
niemand precies weet welke rol diegenen spelen in die wereld 

 Initiatieven op ruimtelijk/vastgoed vlak waarbij banden tussen dezelfde ondernemers met 
bestuurders en ambtenaren een rol lijken te spelen. 
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 Je merkt het aan straatgedrag en vooral als men in groepsverband is. Ook het uiten van 
luxueuze zaken en onverklaarbare bestedingen in bv horecapanden zou hier een beeld van zijn. 

 Kledingwinkeltjes die geopend worden en maar de helft van de tijd geopend zijn.  

 Kopen  van vastgoed 

 Meer drugsgerelateerde activiteiten 

 Meer hennep kwekerijen 

 Meer wietzolders, toenemende geweldplegingen 

 Mensen zonder aantoonbaar inkomen die in dure auto`s met buitenlandse kentekens rijden. 

 Motorbendes. En discutabele verkoop van gronden. Veel hennep en pillen productie. 

 Motorclubs 

 Motorclubs en drugs gerelateerde zaken 

 Motorclubs zichtbaar aanwezig, sterke ledentoename 

 No Harley Dag in Breda.  

 OMG`s die horeca afpersen 

 Onroerend goed transacties. 

 Ontwikkeling grote paardenstal in buitengebied Platinium Stables 

 Outlaw motorbike gangs 

 Patserwagens, drugsafvaldumpingen, aantal drugspanden, opgerolde hennepplantages 

 Proberen om geld wit te wassen door een sportclub te sponsoren. 

 Productie van drugs 

 Provocerende aanwezigheid van een MC na een moord in de gemeente. 

 Regelmatige sluiting van panden waar wiet wordt geteeld 

 Schietpartij tussen motorclubs in Blixembosch 

 Sommigen ondernemers kunnen gewoon met hun illegale praktijken doorgaan, zonder dat dit 
tot vervolging lijd. Hebben verschillende advocaten indienst zodat gemeentes machteloos zijn. 
En de regels zijn niet goed, want door allerlij trucs kan men er onderuit komen, en onze 
rechterlijke macht kiest dan ook nog voor de heren die op allerlei manier de regels 
ondermijnen. 

 Toename geweldsdelicten, wietkwekerijen, huisjesmelkerij door onderwereldfiguren, 
witwassen bij vastgoedtransacties 

 Toename in aantreffen xtc labs en hennepkwekerijen 

 Toename van handel en gebruik van harddrugs in het reguliere uitgaansleven. En daaraan 
gekoppeld toename dumping van drugsafval. 

 Uit gesprekken met burgers , maar vooral van ondernemers nemen de uitingen over deze 
kwestie toe 

 vreemde winkeltjes", kapsalons etc. waar vrijwel nooit klanten komen....." 

 Wietkwekerijen in huizen en bedrijfspanden 

 XTC laboratoria, drugsverkoop, wapenbezit, illegale mesthandel 
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Toelichting: 
1 Zie ook 1.1 

2 Ambtenaren kunnen een woonwagen kamp niet binnen omdat ze moeten wachten totdat ze 
toestemming krijgen, verbale geweld, agressieve bejegening. Dit is geen onderbuikgevoel maar 
feiten die ik van ambtenaren mee kreeg. 

2 Hoewel ik alleen het vermoeden kan hebben dat dit zo is en het niet zeker weet. We zagen onder 
andere dat er heel veel geld doorgesluisd werd naar een woonwagenkamp, welke verhuisd moest 
worden. De ambtenaar in kwestie is overigens zelf ook vertrokken. 

2 Misschien geen fysieke intimidatie, maar wel het duidelijk negeren en handelen in gevallen die niet 
zijn toegestaan leiden, volgens mij, tot frustratie en anpakvermindering bij de ambtenaren. Het 
heeft toch geen zin en het draait vaak uit op juridische eindeloze processen, die veel inspanning 
vereisen. 

3 Heb hier nog geen signalen van ontvangen. 

3 Ik heb geen aanwijzing, maar ben  wel zo reëel dat dit inderdaad het geval kan zijn. 

3 Ik weet niet of politieagenten zich bedreigd voelen door de criminelen, de ambtenaren op het 
gemeentehuis worden volgens mij niet bedreigd. 

4 Er zijn mij geen gevallen bekend waarin het functioneren van de ambtenaren werd belemmerd. Dat 
wil echter niet zeggen dat het nooit gebeurd is.  

4 Intimidatie heeft in onze gemeente niet plaatsgevonden. 

4 Problematiek wordt niet onderschat, er is alertheid, maar we weten natuurlijk niet wat we niet 
weten. 
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5. Ik heb het idee dat intimidatie door 
georganiseerde criminelen het functioneren van 

ambtenaren in mijn gemeente belemmert. 
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Toelichting: 
2 Er zijn bekende criminele familie , s die iedereen kent maar in het openbaar niets durft te zeggen 

uit angst 
2 In mijn gemeente heerst een angstcultuur. niemand durft zijn mening te geven. moeilijke vragen 

worden slechts vertrouwelijk behandeld. 
3 Geen zwijgcultuur, wel een onzekerheidsgevoel. Wat moeten we er mee en wat is het resultaat als 

er een aanklacht komt. Vaak wordt het niet tot de bodem uitgezocht en dus half werk geleverd. 
3 Niet zozeer zwijgcultuur, maar meer onwetendheid en informatie achterstand of niet weten waar 

het niet pluis gevoel gemeld kan worden 
4 Onlangs is het veiligheidsbeleid behandeld in de gemeenteraad waarbij georganiseerde 

criminaliteit aan de orde kwam. Het wordt dus besproken.  
4 We scheppen als bestuur voorwaarden om intimidatie bespreekbaar te maken en aan te kaarten 

als dat al aan de orde is. Bij handhavingsacties heb je altijd vormen van intimidatie maar het gaat 
me te ver om daar georganiseerde misdaad aan te verbinden.  

4 Zwijgen is te sterk uitgedrukt, zeker als het zich richt op politici en ambtenaren, maar in de cultuur 
van de samenleving zit wel iets van leven en laten leven. 

5 Benoemd en we maken samen beleid om hier scherp op te zijn en alles onder elkaar is hier 
bespreekbaar. 

6 Heb ik geen zicht op 

6 Ik hoor er nooit iets over, maar dat wil zeggen dat het er misschien niet is. 
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6. In mijn gemeente heerst bij politici en ambtenaren 
een zwijgcultuur als het gaat om georganiseerde 

misdaad. 
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Toelichting: 
2 Deze stelling gaat mij te ver om daar gefundeerd een oordeel over te geven zonder je te baseren op 

onderbuik. 
2 In de zin: onderemijning van de samenleving  

2 Je merkt het aan de zaken die boven water zijn gekomen, maar er is nog zoveel dat nog niet-
zichtbaar is geworden. 

2 Zeker, misschien niet in aantal maar wel in omvang (groter) 

3 Er diverse incidenten geweest, ook met dodelijke afloop, maar of daarmee de greep van de 
onderwereld groter is geworden weet ik niet. Die incidenten leverden veel publiciteit op, maar 
werden door het publiek voornamelijk gezien als conflicten die geen directe relatie hadden met de 
dagelijkse gang van zaken in de gemeente.  

3 Ik kan het niet staven. De waakzaamheid is wel opgevoerd. 

3 Niet het beeld maar hier zit dus preventie op 

6 Geen beeld van verleden en geen ter vergelijk  

6 Geen verandering merkbaar 

6 Wat wordt bedoeld met mijn gemeente"?" 
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7. De afgelopen vijf jaar is de greep van de 
onderwereld op mijn gemeente toegenomen. 
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Toelichting: 
1 Woonwagenkampen  

2 In de tijd dat ik wethouder was ben ik bij handhavingszaken wel eens onder druk gezet. Ik sluit 
niet uit dat die praktijk nog steeds bestaat. 

2 Niet rechtstreeks maar via uitingen aan medewerkers gericht op mijn persoon. 

3 Ben nogal rechtlijnig, daarom misschien geen makkelijk doelwit. 

3 In de zin van: nog niet  

3 Tot op heden ben ik nog nooit rechtstreeks benaderd door mensen die iets van mij zouden willen 
en waarvan ik het vermoeden had dat dit mogelijk een relatie met criminele activiteiten kon 
hebben. 

 

 
 

Toelichting: 
1 Eerdere voorbeeld over woonwagen bewoners 
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8. Bent u wel eens benaderd door iemand uit het 
criminele circuit die probeerde u onder druk te 

zetten?. 
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9. Uit angst voor mogelijke vergeldingen door de 
georganiseerde misdaad is het beleid van mijn 

gemeente wel eens aangepast of zijn maatregelen 
vermeden. 
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2 Strengere beveiliging en minder toegestaan dan we zouden willen. Dus de maatregelen zijn 
juist aangescherpt. 

4 Zover ik weet niet, maar in dit soort zaken weet je als burgemeester niet alles 

5 Kan me dit niet indenken, je hebt toch gekozen voor het beroep, dan neem je toch ook 
eventuele nadelen mee in beschouwing. 

6 Mij niet bekend.  

6 Nog niet eerder met dit onderwerp in aanraking gekomen. 

 

 
 

Toelichting: 
3 Geen aanwijzingen, maar niets is uitgesloten 

4 Maar dat is alleen een indruk. 

5 Nooit iets van gemerkt en de bestuurders die ik ken lijken mij stevig van karakter. 

6 Ook hier heb ik geen notie van 

6 Zover ik dat kan beoordelen is dat niet het geval. Het is me in ieder geval tot op heden niet 
opgevallen. Wij hebben in de organisatie wel een training laten verzorgen door het RIEC om de 
alertheid van onze medewerkers te vergroten over de aspecten die met criminaliteit te maken 
kunnen hebben. 
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10. Ik heb het idee dat er bestuurders in mijn 
gemeente zijn die zich laten beïnvloeden door druk 

uit de onderwereld. 
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Toelichting: 
1 Woonwagen bewoners 

2 Gebeurd altijd, heetgebakerde figuren blijven bezig en zeker als je aan hun inkomen dreigt te 
komen. 

3 Zie boven 

6 Er zijn uiteraard wel eens bedreigingen ontvangen. Vraag is of dit synoniem moet worden 
gemaakt aan de onderwereld. 

 

 
 

Toelichting: 
3 Nog nooit gebeurd. 
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11. Ik heb het idee dat ambtenaren in mijn gemeente 
bedreigingen hebben ontvangen van personen uit de 

onderwereld. 
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12. Als politicus ben ik in mijn gemeente  wel eens 
bedreigd door iemand uit de onderwereld. 
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12.1 Hoe zag deze bedreiging er uit? (schriftelijke/verbale/fysieke 
bedreigingen?) 

 Duidelijke opmerking na een officiële zitting van een commissie. Wacht 
maar  Je bent nog niet van me af."" 

 Fysiek en verbaal 

 Heeft al jaren  plaatsgevonden. Bedreiger nooit gepakt???? 

 Kan en mag ik niet zeggen 

 Meldingen twitter 

 Rouwkaart gekregen.. 

 Schriftelijk en via anderen geïnformeerd 

 Schriftelijk middels een dreigbrief 

 Schriftelijk via een anoniem commentaar op een publicatie in dagblad. 

 Verbaal 

 Verbaal 

 Verbaal 

 Verbaal 

 Verbaal doodsbedreiging 

 Verbaal en inbraak 

 Verbaal en schriftelijk 

 Verbaal en schriftelijk 

 Verbaal! Noodzaak tot het aanbrengen van camera’s van overheidswege. 

 Verbale bedreigingen door personen waarvan niet vaststaat dat het 
criminelen zijn. 

 

 
 

Toelichting: 
3 1x voorgekomen 

4 In mijn beleving heb ik nooit dreigementen ontvangen; althans dat heb ik zelf nooit ervaren. 

5 Geen ervaring mee. 

6 Ben pas net begonnen 

 

1% 2% 

6% 

43% 

46% 

3% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Sterk mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens Sterk mee
oneens

Weet niet /
geen mening

12.2 De afgelopen vijf jaar zijn tegen mij gerichte 
bedreigingen door de georganiseerde misdaad 

toegenomen. 
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Toelichting: 
3 Weet ik niet, wordt nooit aandacht voor gevraagd. 

6 Ik heb daar geen signalen voor ontvangen; ook niet vanuit RIEC en/of politie. 

6 Weer: mij niet bekend, maar kan natuurlijk wel hebben plaatsgevonden. Er heerst in onze 
gemeentepolitiek geen geslotenheid, mijn indruk is dat als dit zou spelen, ik het wel geweten zou 
hebben. 

 

 
 

Toelichting: 
5 Gevoelsmatig zijn er niet dergelijke zware bedreigingen in onze gemeente. 
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13. Ik heb het idee dat het aantal bedreigingen vanuit 
de onderwereld, gericht aan andere politici in mijn 

gemeente, de laatste vijf jaar is toegenomen. 
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14. Ik heb het idee dat politici in mijn gemeente hun 
functie willen neerleggen vanwege bedreigingen door 

georganiseerde criminelen. 
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Toelichting: 
2 Er is nog veel te doen/halen op dit gebied echter door effectiever werken kan nog veel manpower 

worden vrijgemaakt 
3 Al uw vragen gaan over georganiseerde misdaad, maar ik ben die in mijn gemeente nog niet 

tegengekomen, dus geen antwoord mogelijk 
3 Ik denk niet dat capaciteit het probleem is. De inzet wordt op de verkeerde manier gepleegd. Het is 

een misvatting te denken dat het ruimen van hennepplantages de georganiseerde criminaliteit zal 
bestrijden.  

3 Uiteindelijk is er altijd meer criminaliteit dan capaciteit, in die zin is de capaciteit nooit voldoende. 

4 Dit is kwestie van prioriteiten bij politie en OM. Als er op bedrijventerreinen iets illegaals gebeurd 
ligt daar geen prioriteit, terwijl georganiseerde criminelen vaak vanaf en op bedrijventerreinen 
actief zijn.  

4 Noch bij de gemeentelijke sector Toezicht en Handhaving, noch bij de Politie is er voldoende 
capaciteit om alle zaken fatsoenlijk aan te kunnen pakken. Dit geldt overigens voor allerhande 
soorten aandachtspunten. Handhaving is de laatste decennia steeds problematischer geworden. 
Aan de ene zijde vanwege financiële/personele inzet, aan de andere zijde (een steeds groter 
wordend probleem) vanwege bureaucratie. 

4 Sowieso is er te weinig capaciteit voor criminaliteitsbestrijding; Aanpakken van growshops vergt 
overigens wel lef van de kant van het gemeentebestuur. Dat hoort gepaard te gaan met een stevige 
pakket aan ondersteuning voor criminaliteisbestrijding. 

4 Zie vraag 1.3.1 

5 De krimp van blauw op straat heeft er voor gezorgd dat er minder toezicht is en gehandhaaft kan 
worden 

5 Je pakt de kleintjes, de grote bazen aanpakken is veel problematischer omdat zij vaak aan alle 
kanten beschermd worden door juristen en hun kennissenkring. 

5 Pas als georganiseerde misdaad geen kans meer heeft is er sprake van `voldoende capaciteit` 

5 Te weinig middelen, terwijl de criminelen bekend zijn bij de politie 

5 Tegen een industrie van 2500 arbeidsplaatsen in de stad is het moeilijk opboksen, bestuurlijk 
maatregelen kunnen breder worden ingezet. recherchecapaciteit is onlangs uitgebreid, maar 
betwijfel of dat genoeg is. 

5 Voorkomen is beter dan genezen, tegen de kleine" crimaliteit wordt te weinig oogetreden, meestal 
door gebrek aan personeel. MEER ACTIE TEGEN INBRAAK EN DRUGSHANDEL NODIG!" 
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15. Er is voldoende capaciteit om de georganiseerde 
criminaliteit in mijn gemeente aan te pakken. 



 
 
 

 
18 

 

6 Daar heb ik geen zicht op 

6 Dit is een probleem wat je helemaal wilt uitbannen. Genoeg is pas genoeg als dat doel bereikt is. 

6 Kwestie van prioriteitstelling. politie wordt nog teveel ingezet. Voor een vorm van belastingheffing 
via uitdelen van (onbenullige)veel te hoge bekeuringen. 

 

 
 

Toelichting: 
1 Wat een nonsens er hoeft helemaal geen criminaliteit te zijn als de armoede maar word bestreden.    

2 De raorganisatie naar een landelijke politie biedt door een hogere efficiency betere mogelijkheden 
tot bestrijding van de (georganiseerde) misdaad 

3 Er is steun, maar die is gevoelsmatig nooit voldoende zolang er nog criminaliteit is.  

4 Alleen bij calamiteiten  

4 Burgemeester Van Gijzel wilde een poos geleden extra politie-inzet om drugscriminaliteit aan te 
pakken. Omdat we hier (net als in Limburg) in de grensregio zitten, zijn er meer `drugsrunners` en 
andere criminelen actief dan elders in het land. Er werd door de minister geen gehoor gegeven aan 
de oproep. De verhouding aan politie-inzet is tevens niet in evenwicht. Zo is de randstad rijkelijk 
bedeeld en mogen de B5-gemeenten en Limburg het met een stuk minder doen. Drugscriminaliteit 
aanpakken is (o.a.) in deze regio een van de prioriteiten. 

4 Vanwege randstadcentrisme bagatelliseert men de problemen in de andere provincies. 

4 We zitten nog te veel in de fase van erkenning en herkenning maar nog te weinig in het aanpakken 
ervan al begin het nu te komen. 

4 Zo lang de overheid geen duidelijke en heldere regeling treft bij hennepgebruik en hennepteelt zal 
de georganiseerde criminaliteit daarvan gebruik maken. De bevolking ervaart het gebruik van 
hennep als niet schadelijk (zoals alcohol) maar het telen ervan is illegaal. Er wordt snel geld mee 
verdient en in eerste instantie hebben die mensen volstrekt niet in de gaten dat men in een 
crimineel netwerk terecht komt waar men niet meer gemakkelijk uit kan ontsnappen en waarbij 
(grof) geweld ook niet uit de weg wordt gegaan. Zorg als landelijke overheid voor duidelijke en 
handhaafbare regels (en dat zijn ook dus regels die door de gewone bevolking als logische regels 
worden ervaren).  

5 Er worden geen extra middelen toebedeeld terwijl keer op keer wordt aangetoond dat 
georganiseerde misdaad zich naar Brabant verplaatst. Bovendien is de sterk op repressie gerichte 
politie-inzet dweilen met de kraan open 

5 Er worden hier geregeld hennepkwekerijen en druglaboratoria opgerold maar daar houdt het bij op. 
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16. Er is voldoende steun vanuit de landelijke 
overheid om de georganiseerde misdaad in mijn 

gemeente aan te pakken. 
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5 Men denkt dat criminaliteit alleen plaats vindt in de randstad, terwijl het steeds meer verplaatst 
naar de buitengebieden. Daar is veel minder ervaring en personeel beschikbaar.  

5 Parallelle samenleving is niet vanuit den haag aan te pakken, moet lokaal gebeuren. Dit is weer 
buiten gezichtsveld landelijke overheid. 

5 We staan er als gemeente alleen voor 

 Geen inzicht in 

 

 
 

Toelichting: 
2 Logisch toch, als je macht of zaken wilt doen moet je aan het stuur zitten en niet achter de 

wagen aanlopen. Daar waar beslissingen worden genomen, daar moet je aanwezig zijn en 
invloed hebben. 

2 Puur op basis van onderbuik, niet op basis van feiten. 

4 Geen enkele signalen van 

5 Dit vind reeds plaats in ons gemeente.  

5 Wij zijn een kleine gemeente en we kennen elkaar al jaren voordat iemand zich kandidaat 
stelt. 

 Misschien is dit in vorige periode gebeurd de raad heeft hierop geacteerd in het kader van 
integriteitsgesprekken 
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17. Ik heb het idee dat in mijn gemeente stromannen 
van de onderwereld zich proberen kandidaat te 

stellen voor een politieke functie. 
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Toelichting: 
2 Ontwikkelaars nemen politieke posities in en proberen krachten te bundelen om druk uit te 

oefenen.  
2 Ze zoeken elkaar op, zie vanwege de zichtbaarheid hiervan ook 1.3.1 

3 Zie hiervoor 

4 Geen enkele signalen van 

6 Heb ik geen zicht op dus: weet niet 

6 Ik heb geen inzicht in de organisatiestructuur van de georganiseerde misdaad in mijn gemeente. 

6 Ik zie geen tekenen, ik heb zelfs geen vermoeden. Ik weet dat er problemen zijn m.b.t. tot telen en 
produceren van drugs. Ik beschik als raadslid ook niet over de positie en middelen dat te kunnen 
constateren. 

 Zit echt niet in die wereld en heb er nooit signalen over gehad. 
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18. In mijn gemeente zie ik duidelijke tekenen van 
samenwerking tussen verschillende groepen 

georganiseerde criminelen. 
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19. In mijn gemeente is angst voor vergelding bij 
lokale politici en ambtenaren een belemmering bij 

het aanpakken van georganiseerde misdaad. 
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Toelichting: 
3 Verschil tussen college en gemeenteraad 

4 Niet meer..... 

4 Voor zover mij bekend...... 

5 Heb daar nog nooit iets van gemerkt. 

6 Geen zicht op 

 

 
 

Anders, namelijk: 
 Andere prioriteiten bij politie en OM 

 De sluitpost heling, overlast mag zwaarder meewegen 

 Door pakken dus harder! 

 Niet van toepassing 

 Oldboy`s circuit dat sowieso zwijgt binnen gelederen 

 Ontbreken van hard bewijs 

 Onvoldoende capaciteit 

 Onvoldoende capaciteit 

 Onvoldoende capaciteit in ambtelijk apparaat 

 Onvoldoende mankracht/personeel 

 Onvoldoende politie 

 Openheid van de burgers 

 Overheid moet (terecht) volgens alle juridische lijnen lopen, criminelen doen dat niet. 

 Politiecapaciteit georganiseerde misdaad 

 Te weinig politie ompreventieve acties uit te voeren 

 Te weinig politie capaciteit 

 Wetten zoals de Wet Bibob zouden moeten worden uitgebreid. Nu kunnen voornamelijk louche 
coffeeshops, growshops en prostitutiepanden worden bezocht via deze wet. Naar mijn idee 
gaat er een hele beerput open als gemeenten makkelijker pandjesbazen en 
woonruimtebemiddelaars kunnen bezoeken, bij een vermoeden van criminele activiteiten en 
het witwassen van zwart geld. 

 Wij spreken als Raad recent met Officier v Justitie zware criminaliteit, er is contact hierover 
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20. Wat zijn volgens u de meest 
belangrijke barrières bij de aanpak van 

georganiseerde misdaad in uw 
gemeente? 

A. Er zijn geen barrières  
B. Georganiseerde misdaad staat 
onvoldoende op de agenda van 
mijn gemeente  
C. Een cultuur van zwijgen en 
wegkijken  
D. Angst voor vergelding  
E. Onvoldoende kennis van de 
georganiseerde misdaad  
F. Onvoldoende financiële 
middelen  
G. Onvoldoende steun van de 
landelijke politiek  
H. Gebrek aan samenwerking 
tussen instanties (justitie, politie, 
belastingdienst, etc.)  
I. Het rechtssysteem is er 
onvoldoende op ingericht  
J. Anders  
K. Weet ik niet  
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Toelichting: 
1 Ze zijn er zelf onderdeel van 

3 We liggen op achterstand omdat info nog onvoldoende voorhanden is maar er worden wel stappen 
gemaakt. 

3 Zolang bv het CDA leden ,,de hand boven het hoofd zal houden komt de onderste steen nooit 
boven" 

4 Als dat zo was, dan zijn we daar snel van op de hoogte.  

5 Men pakt de kleine aan, maar de groten lopen steeds vrij door en beginnen opnieuw. De 
repressailles zijn te licht aan onderwereldfiguren omdat men(we) te sociaal is. Deze wereld heeft 
andere normen en waarden die botsen met onze waarden en we durven en kunnen niet andere 
manieren van de grond tillen om op hetzelfde niveau te opereren. 

6 Vind de stelling erg ongenuanceerd. Er zijn zeker succes behaald in de strijd tegen bv de kampers. 
Maar het blijft een hardvochtige groep 
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21. Ik heb het idee dat mijn gemeente de strijd met 
de onderwereld verliest. 
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22. De landelijke overheid zou de cannabisteelt 
moeten legaliseren. 



 
 
 

 
23 

 

 

Toelichting: 
1 Als Raadslid D66 nu actief bezig met onderzoek alle 29 grote gemeentes (meer dan 100.000 

inwoners) en 11 Brabantse Gemeentes om inzicht te krijgen. Uit de eerste gegevens blijkt dat 
Nederland klaar is om over te gaan naar legalisering. Groot draagvlak.  

1 Cannabis uit onze cultuur weghouden gaat niet lukken en dus helpt legalisering om te voorkomen 
dat prijzen worden opgedreven er onveilige situaties ontstaan en kan de overheid haar energie 
richten op zaken die er wel toe doen! 

1 Een van de meest belachelijke situaties is het achterdeurbeleid. Dit is een opstap voor crimineel 
werk. We willen gelegaliseerde wietteelt en verkoop, dat mogelijk zelfs door de gemeente wordt 
uitgevoerd. 

1 Hierdoor zal de georganiseerd emiraat op het gebied van illegale kwekerijen de wind uit de zeilen 
worden genomen.  

1 Juist door het halfslachtige beleid van voordeur wel-achterdeur niet ontstaan de problemen. 
Cannabisteelt legaliseren is een stap in de goede richting om de maatschappelijke schade te 
beperken. 

1 Legalisering leidt tot regulering, wat leidt tot minder aantrekkelijke criminaliteit. We moeten af van 
het betuttelende adagium dat drugs altijd en voor iedereen slecht, verslavend enzovoort zijn.  

1 Probleem dient afgeschild te worden, legalisering draagt bij, maar lost het zeker niet op 

1 Teelt in overheidshanden zodat er controle is op verkoop, sterkte enz. 

2 Indien gecontroleerd. Haalt het onderwerp uit de criminaliteit Strijd is mi. Moeilijk te winnen 

2 Maar dan wel zo organiseren dat de criminele elementen worden gemitigeerd of liever nog worden 
uitgebannen. 

2 Tot aan dat moment moet de overlast van straatdealers worden opgelost door de coffeeshops naar 
de randen van de stad te plaatsen. Eén centraal punt met controle 

2 Voor mij ligt het gebruik van cannabis nog voor de grens van verbieden/gedogen. Overigens net als 
bij alcohol dat ik momenteel zelfs een groter probleem vind.    Algemene opmerking: Ik ben raadslid 
in Deurne, een gemeente met een groot buitengebied, veel leegstaande gebouwen en een groot 
natuurgebied. Daarmee is het aantrekkelijk voor illegaal gebruik en illegale stortingen.  Ik vond veel 
vragen lastig omdat ze een beroep doen op basis van kennis in de praktijk. Als raadslid heb ik ook 
niet de positie om te weten wat ambtenaren wel of niet ervaren. Ook vragen over of ik een Idee" 
heb over een vraagstuk heb ik vaak met "weet niet" beantwoord. Ik vind de term "idee" kwetsbaar 
in een enquête omdat het snel een beroep doet op een wenselijk antwoord. " 

2 Zie mijn toelichting bij vraag 1.15 

3 Legale verkoop, en illegale teelt levert een onmogelijk spanningsveld op.. of legalisatie de oplossing 
is betwijfel ik. totaal verkoopverbod zou beter passen. 

4 Hierdoor wordt het gewoon geacht dat cannabis gebruik normaal is in een gezin en dat is het niet 
jeugd groeit daar dan op die manier mee op een stapje verder gaan wordt ook gauw normaal. 

4 Legaliseren vind ik een stap te ver maar ik ben wel voorstander van een stevige maatschappelijke en 
politieke discussie om daarna een stap te zetten en een keuze te maken. 

6 Ik heb geen goed overzicht op deze handel en teelt. Wel ben ik van mening dat onze gemeente te 
laks is  Met de controle op bedrijvigheid in bedrijfsruimte van voormalige Boerenbedrijven.Hierin 
zijn vaak veel illegale bedrijven gevestigd. 

6 In beginsel ja maar als gevolg daarvan zullen criminele activiteiten zich gaan verplaatsen, de 
gevolgen daarvan kan ik niet overzien.  

 
 
 
<Contactgegevens zijn in apart bestand toegevoegd> 
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<Nee-groep bij vraag 1> 
 

 
 

Toelichting: 
3 Vorig jaar zijn er twee doden te betreuren geweest in een fabricage-ruimte voor synthetische 

drugs. Neem aan dat hier georganiseerde criminaliteit bij betrokken was. Ik heb echter nog geen 
signalen vanuit achterban of hulpdienst dat mensen onder druk gezet worden door criminelen 
en organisaties. Maar ik ben niet naïef, natuurlijk zijn deze organisaties ook actief in Uden, zoals 
waarschijnlijk in iedere gemeente in Nederland.  
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24. Verwacht u dat in de komende jaren de 
georganiseerde misdaad actief zal worden in uw 

gemeente? 
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2 Resultaten per grootte gemeente 

 

 

 

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Ja 68% 70% 67% 83% 91% 72%

Nee 14% 13% 8% 7% 4% 12%

Weet niet 17% 15% 25% 7% 4% 15%

Geen mening 0% 1% 0% 3% 0% 0%
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1 Heeft u het idee dat in de afgelopen jaren 
georganiseerde criminelen actief zijn geweest 

in uw gemeente? 

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 4% 1% 6% 0% 3% 2%

Mee eens 16% 19% 50% 24% 32% 22%

Neutraal 21% 20% 13% 29% 16% 20%

Mee oneens 41% 30% 6% 33% 34% 34%

Sterk mee oneens 15% 23% 25% 14% 8% 17%

Weet niet / geen mening 3% 7% 0% 0% 8% 5%
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2 Het gezag van het openbaar bestuur in mijn 
gemeente wordt ondermijnd door de 

georganiseerde misdaad. 
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 3% 0% 6% 0% 3% 2%

Mee eens 22% 21% 56% 30% 53% 28%

Neutraal 19% 26% 13% 45% 8% 22%

Mee oneens 32% 29% 6% 5% 11% 25%

Sterk mee oneens 13% 5% 13% 0% 8% 9%

Weet niet / geen mening 11% 18% 6% 20% 17% 15%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

3 De onderwereld kan in mijn gemeente zijn 
belangen behartigen in de bovenwereld.  

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 4% 1% 6% 0% 0% 2%

Mee eens 25% 28% 25% 38% 38% 28%

Neutraal 28% 30% 50% 24% 29% 30%

Mee oneens 42% 24% 19% 29% 21% 31%

Sterk mee oneens 2% 6% 0% 5% 3% 3%

Weet niet / geen mening 0% 11% 0% 5% 9% 5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

4 Ik heb het idee dat de onderwereld zich vaker 
zichtbaar manifesteert in mijn gemeente. 
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 0% 0% 0% 0% 3% 0%

Mee eens 7% 14% 44% 10% 18% 13%

Neutraal 19% 17% 25% 24% 24% 20%

Mee oneens 58% 33% 25% 48% 29% 43%

Sterk mee oneens 10% 19% 6% 14% 12% 13%

Weet niet / geen mening 7% 17% 0% 5% 15% 11%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

5 Ik heb het idee dat intimidatie door 
georganiseerde criminelen het functioneren 

van ambtenaren in mijn gemeente belemmert. 

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 1% 0% 6% 0% 0% 1%

Mee eens 7% 6% 25% 14% 9% 8%

Neutraal 15% 9% 25% 14% 18% 14%

Mee oneens 44% 45% 25% 38% 32% 41%

Sterk mee oneens 24% 31% 19% 24% 24% 26%

Weet niet / geen mening 9% 9% 0% 10% 18% 10%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

6 In mijn gemeente heerst bij politici en 
ambtenaren een zwijgcultuur als het gaat om 

georganiseerde misdaad.  
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 1% 0% 6% 0% 3% 1%

Mee eens 15% 12% 25% 10% 32% 17%

Neutraal 25% 30% 44% 33% 15% 27%

Mee oneens 34% 31% 0% 24% 24% 29%

Sterk mee oneens 8% 8% 6% 5% 3% 7%

Weet niet / geen mening 17% 19% 19% 29% 24% 20%

0%
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10%
15%
20%
25%
30%
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40%
45%
50%

7 De afgelopen vijf jaar is de greep van de 
onderwereld op mijn gemeente toegenomen. 

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Ja 2% 5% 6% 5% 0% 3%

Misschien 6% 2% 13% 5% 0% 4%

Nee 90% 93% 81% 90% 100% 92%

Weet ik niet 2% 0% 0% 0% 0% 1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

8 Bent u wel eens benaderd door iemand uit 
het criminele circuit die probeerde u onder 

druk te zetten? 
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 0% 1% 19% 5% 0% 2%

Mee eens 7% 5% 31% 14% 12% 9%

Neutraal 7% 7% 19% 14% 12% 9%

Mee oneens 43% 41% 19% 48% 33% 40%

Sterk mee oneens 33% 31% 13% 14% 21% 28%

Weet niet / geen mening 10% 15% 0% 5% 21% 12%

0%5%10%15%20%25%30%35%40%45%50%

9 Uit angst voor mogelijke vergeldingen door 
de georganiseerde misdaad is het beleid van 

mijn gemeente wel eens aangepast of zijn 
maatregelen vermeden. 

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 0% 0% 13% 0% 0% 1%

Mee eens 5% 6% 0% 0% 9% 5%

Neutraal 8% 9% 31% 19% 18% 12%

Mee oneens 52% 37% 44% 52% 27% 43%

Sterk mee oneens 28% 39% 0% 19% 27% 29%

Weet niet / geen mening 7% 9% 13% 10% 18% 10%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

 10 Ik heb het idee dat er bestuurders in mijn 
gemeente zijn die zich laten beïnvloeden door 

druk uit de onderwereld.  
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 3% 3% 13% 0% 0% 3%

Mee eens 14% 8% 44% 10% 36% 16%

Neutraal 14% 14% 13% 24% 18% 15%

Mee oneens 32% 24% 25% 43% 12% 28%

Sterk mee oneens 8% 19% 0% 5% 6% 10%

Weet niet / geen mening 29% 32% 6% 19% 27% 28%

0%5%10%15%20%25%30%35%40%45%50%

11 Ik heb het idee dat ambtenaren in mijn 
gemeente bedreigingen hebben ontvangen van 

personen uit de onderwereld.  

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Zeker wel 2% 4% 6% 0% 3% 3%

Waarschijnlijk wel 6% 4% 6% 5% 3% 5%

Niet 91% 92% 75% 95% 91% 91%

Weet ik niet 1% 0% 6% 0% 3% 1%

Geen mening 0% 0% 6% 0% 0% 0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

12 Als politicus ben ik in mijn gemeente  wel 
eens bedreigd door iemand uit de onderwereld.  
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 1% 1% 0% 0% 0% 1%

Mee eens 1% 4% 0% 0% 0% 2%

Neutraal 4% 4% 19% 10% 6% 6%

Mee oneens 47% 38% 44% 48% 39% 43%

Sterk mee oneens 42% 51% 38% 38% 52% 46%

Weet niet / geen mening 5% 1% 0% 5% 3% 3%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

1.12.1 De afgelopen vijf jaar zijn tegen mij 
gerichte bedreigingen door de georganiseerde 

misdaad toegenomen.  

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Mee eens 7% 6% 6% 0% 6% 6%

Neutraal 12% 19% 50% 24% 27% 20%

Mee oneens 40% 29% 19% 43% 21% 33%

Sterk mee oneens 21% 24% 13% 10% 18% 20%

Weet niet / geen mening 21% 21% 13% 24% 27% 21%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

13 Ik heb het idee dat het aantal bedreigingen 
vanuit de onderwereld, gericht aan andere 

politici in mijn gemeente, de laatste vijf jaar is 
toegenomen.  
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Mee eens 1% 1% 0% 0% 6% 2%

Neutraal 8% 9% 31% 10% 21% 12%

Mee oneens 43% 33% 50% 48% 27% 39%

Sterk mee oneens 45% 45% 13% 33% 30% 40%

Weet niet / geen mening 3% 12% 6% 10% 15% 8%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

14 Ik heb het idee dat politici in mijn gemeente 
hun functie willen neerleggen vanwege 

bedreigingen door georganiseerde criminelen. 

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 1% 3% 6% 0% 0% 2%

Mee eens 10% 9% 6% 10% 9% 9%

Neutraal 15% 15% 6% 29% 12% 15%

Mee oneens 43% 47% 44% 48% 42% 45%

Sterk mee oneens 17% 14% 38% 10% 30% 18%

Weet niet / geen mening 15% 12% 0% 5% 6% 11%
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5%
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20%
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35%
40%
45%
50%

15 Er is voldoende capaciteit om de 
georganiseerde criminaliteit in mijn gemeente 

aan te pakken. 
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 3% 3% 6% 0% 0% 2%

Mee eens 12% 6% 19% 10% 3% 9%

Neutraal 18% 21% 25% 20% 12% 19%

Mee oneens 43% 42% 13% 55% 39% 41%

Sterk mee oneens 13% 14% 31% 10% 36% 17%

Weet niet / geen mening 12% 14% 6% 5% 9% 11%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

16 Er is voldoende steun vanuit de landelijke 
overheid om de georganiseerde misdaad in mijn 

gemeente aan te pakken.  

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 0% 3% 6% 0% 0% 1%

Mee eens 2% 6% 25% 5% 6% 6%

Neutraal 10% 6% 19% 5% 21% 11%

Mee oneens 55% 40% 31% 50% 36% 46%

Sterk mee oneens 26% 26% 6% 10% 15% 22%

Weet niet / geen mening 7% 19% 13% 30% 21% 15%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

17 Ik heb het idee dat in mijn gemeente 
stromannen van de onderwereld zich proberen 
kandidaat te stellen voor een politieke functie. 
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 2% 3% 13% 0% 0% 2%

Mee eens 7% 12% 19% 15% 22% 12%

Neutraal 22% 9% 25% 20% 22% 18%

Mee oneens 34% 40% 19% 35% 19% 33%

Sterk mee oneens 16% 10% 6% 5% 3% 11%

Weet niet / geen mening 20% 27% 19% 25% 34% 24%
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35%
40%
45%

18 In mijn gemeente zie ik duidelijke tekenen 
van samenwerking tussen verschillende 

groepen georganiseerde criminelen.  

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 0% 0% 6% 0% 0% 0%

Mee eens 4% 4% 13% 10% 6% 5%

Neutraal 9% 10% 31% 10% 18% 12%

Mee oneens 51% 45% 19% 50% 24% 43%

Sterk mee oneens 28% 24% 19% 15% 27% 25%

Weet niet / geen mening 8% 17% 13% 15% 24% 14%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

19 In mijn gemeente is angst voor vergelding 
bij lokale politici en ambtenaren een 
belemmering bij het aanpakken van 

georganiseerde misdaad. 
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< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 1% 0% 13% 5% 3% 2%

Mee eens 8% 5% 19% 0% 24% 9%

Neutraal 22% 26% 19% 15% 18% 22%

Mee oneens 51% 42% 31% 60% 39% 46%

Sterk mee oneens 10% 18% 0% 15% 9% 12%

Weet niet / geen mening 8% 9% 19% 5% 6% 9%

0%
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40%

50%

60%

70%

21 Ik heb het idee dat mijn gemeente de strijd 
met de onderwereld verliest.  

< 25.000
25.000 -
50.000

50.000 -
75.000

75.000 -
100.000

> 100.000 Totaal

Sterk mee eens 16% 26% 55% 35% 42% 26%

Mee eens 38% 26% 5% 31% 29% 30%

Neutraal 16% 11% 5% 23% 5% 13%

Mee oneens 15% 12% 0% 8% 5% 11%

Sterk mee oneens 13% 21% 36% 4% 18% 17%

Weet niet / geen mening 2% 5% 0% 0% 0% 3%

0%
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30%

40%

50%

60%

22 De landelijke overheid zou de cannabisteelt 
moeten legaliseren. 
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3 Resultaten per politieke partij 

In verband met een te kleine celvulling is geen opsplitsing gemaakt bij de bestuurders van 

SGP, ChristenUnie en GroenLinks. 

 

 

 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Ja 66% 78% 77% 77% 89% 63% 72%

Nee 16% 9% 13% 6% 0% 20% 12%

Weet niet 17% 13% 10% 15% 11% 17% 15%

Geen mening 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

1 Heeft u het idee dat in de afgelopen jaren 
georganiseerde criminelen actief zijn geweest in 

uw gemeente? 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 4% 2% 0% 4% 0% 0% 2%

Mee eens 20% 16% 23% 29% 36% 16% 22%

Neutraal 21% 28% 14% 11% 18% 21% 20%

Mee oneens 33% 36% 36% 31% 32% 37% 34%

Sterk mee oneens 16% 17% 14% 22% 14% 21% 17%

Weet niet / geen mening 7% 2% 14% 2% 0% 5% 5%

0%
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35%
40%

 2 Het gezag van het openbaar bestuur in mijn 
gemeente wordt ondermijnd door de 

georganiseerde misdaad.  
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 2% 4% 0% 2% 0% 0% 2%

Mee eens 28% 21% 23% 38% 30% 26% 28%

Neutraal 24% 21% 14% 22% 25% 21% 22%

Mee oneens 25% 29% 32% 24% 10% 16% 25%

Sterk mee oneens 6% 13% 14% 4% 15% 16% 9%

Weet niet / geen mening 16% 12% 18% 9% 20% 21% 15%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%

3 De onderwereld kan in mijn gemeente zijn 
belangen behartigen in de bovenwereld.  

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 4% 2% 0% 2% 0% 0% 2%

Mee eens 21% 35% 33% 41% 25% 26% 28%

Neutraal 33% 27% 19% 30% 30% 32% 30%

Mee oneens 32% 31% 33% 18% 35% 37% 31%

Sterk mee oneens 1% 4% 10% 5% 5% 5% 3%

Weet niet / geen mening 9% 2% 5% 5% 5% 0% 5%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%

4 Ik heb het idee dat de onderwereld zich vaker 
zichtbaar manifesteert in mijn gemeente.  
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Mee eens 13% 8% 5% 14% 21% 16% 13%

Neutraal 24% 20% 10% 17% 16% 32% 20%

Mee oneens 43% 49% 43% 45% 37% 32% 43%

Sterk mee oneens 11% 10% 24% 12% 16% 16% 13%

Weet niet / geen mening 9% 14% 19% 12% 11% 5% 11%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

 5 Ik heb het idee dat intimidatie door 
georganiseerde criminelen het functioneren van 

ambtenaren in mijn gemeente belemmert. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 0% 2% 0% 2% 0% 0% 1%

Mee eens 12% 10% 10% 5% 0% 5% 8%

Neutraal 17% 12% 10% 12% 5% 21% 14%

Mee oneens 41% 39% 33% 39% 58% 37% 41%

Sterk mee oneens 21% 29% 24% 32% 37% 26% 26%

Weet niet / geen mening 9% 8% 24% 10% 0% 11% 10%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

6 In mijn gemeente heerst bij politici en 
ambtenaren een zwijgcultuur als het gaat om 

georganiseerde misdaad.  
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 1% 2% 5% 0% 0% 0% 1%

Mee eens 14% 22% 5% 22% 26% 11% 17%

Neutraal 28% 25% 33% 24% 21% 32% 27%

Mee oneens 29% 24% 24% 37% 32% 32% 29%

Sterk mee oneens 6% 8% 10% 5% 11% 5% 7%

Weet niet / geen mening 21% 20% 24% 12% 11% 21% 20%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%

7 De afgelopen vijf jaar is de greep van de 
onderwereld op mijn gemeente toegenomen.  

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Ja 3% 2% 0% 8% 5% 0% 3%

Misschien 4% 4% 5% 8% 0% 0% 4%

Nee 93% 92% 95% 83% 95% 100% 92%

Weet ik niet 0% 2% 0% 3% 0% 0% 1%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

 8 Bent u wel eens benaderd door iemand uit 
het criminele circuit die probeerde u onder 

druk te zetten? 
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 3% 2% 5% 0% 0% 0% 2%

Mee eens 9% 6% 10% 18% 5% 0% 9%

Neutraal 12% 8% 10% 5% 0% 21% 9%

Mee oneens 38% 44% 19% 33% 53% 58% 40%

Sterk mee oneens 25% 34% 24% 35% 42% 11% 28%

Weet niet / geen mening 13% 6% 33% 10% 0% 11% 12%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

9 Uit angst voor mogelijke vergeldingen door 
de georganiseerde misdaad is het beleid van 

mijn gemeente wel eens aangepast of zijn 
maatregelen vermeden. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 1% 0% 0% 3% 0% 0% 1%

Mee eens 6% 8% 0% 3% 0% 11% 5%

Neutraal 11% 10% 19% 13% 11% 11% 12%

Mee oneens 46% 44% 24% 42% 37% 53% 43%

Sterk mee oneens 27% 30% 43% 34% 37% 11% 29%

Weet niet / geen mening 8% 8% 14% 5% 16% 16% 10%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

10 Ik heb het idee dat er bestuurders in mijn 
gemeente zijn die zich laten beïnvloeden door 

druk uit de onderwereld. 
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 2% 6% 0% 3% 5% 0% 3%

Mee eens 13% 16% 14% 26% 21% 5% 16%

Neutraal 15% 18% 19% 11% 16% 21% 15%

Mee oneens 26% 36% 29% 24% 16% 32% 28%

Sterk mee oneens 11% 6% 14% 13% 21% 0% 10%

Weet niet / geen mening 34% 18% 24% 24% 21% 42% 28%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%

11 Ik heb het idee dat ambtenaren in mijn 
gemeente bedreigingen hebben ontvangen van 

personen uit de onderwereld. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Zeker wel 3% 2% 0% 5% 5% 0% 3%

Waarschijnlijk wel 5% 6% 5% 5% 0% 0% 5%

Niet 90% 90% 95% 84% 95% 100% 91%

Weet ik niet 1% 2% 0% 3% 0% 0% 1%

Geen mening 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

12 Als politicus ben ik in mijn gemeente  wel 
eens bedreigd door iemand uit de onderwereld.  
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 1% 0% 0% 3% 0% 0% 1%

Mee eens 1% 2% 0% 0% 5% 0% 2%

Neutraal 6% 6% 0% 8% 5% 5% 6%

Mee oneens 45% 52% 24% 37% 42% 53% 43%

Sterk mee oneens 44% 38% 71% 47% 42% 42% 46%

Weet niet / geen mening 3% 2% 5% 5% 5% 0% 3%
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12.1 De afgelopen vijf jaar zijn tegen mij 
gerichte bedreigingen door de georganiseerde 

misdaad toegenomen. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Mee eens 5% 8% 0% 11% 5% 0% 6%

Neutraal 20% 16% 14% 21% 21% 26% 20%

Mee oneens 32% 38% 33% 29% 32% 32% 33%

Sterk mee oneens 19% 16% 38% 24% 21% 11% 20%

Weet niet / geen mening 23% 22% 14% 16% 21% 32% 21%
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40%

12.2 De afgelopen vijf jaar zijn tegen mij 
gerichte bedreigingen door de georganiseerde 

misdaad toegenomen. 
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Mee eens 0% 4% 0% 5% 0% 0% 2%

Neutraal 12% 6% 10% 16% 16% 11% 12%

Mee oneens 38% 48% 19% 39% 37% 47% 39%

Sterk mee oneens 35% 36% 67% 37% 42% 42% 40%

Weet niet / geen mening 15% 6% 5% 3% 5% 0% 8%

0%
10%
20%
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40%
50%
60%
70%

13 Ik heb het idee dat politici in mijn gemeente 
hun functie willen neerleggen vanwege 

bedreigingen door georganiseerde criminelen. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 2% 0% 0% 0% 5% 5% 2%

Mee eens 11% 12% 10% 0% 16% 5% 9%

Neutraal 14% 10% 19% 29% 5% 11% 15%

Mee oneens 44% 40% 48% 47% 47% 53% 45%

Sterk mee oneens 19% 24% 5% 18% 11% 16% 18%

Weet niet / geen mening 10% 14% 19% 5% 16% 11% 11%
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14 Er is voldoende capaciteit om de 
georganiseerde criminaliteit in mijn gemeente 

aan te pakken. 
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 1% 2% 5% 0% 5% 11% 2%

Mee eens 10% 13% 10% 11% 5% 5% 9%

Neutraal 20% 21% 10% 21% 21% 5% 19%

Mee oneens 39% 42% 43% 45% 58% 32% 41%

Sterk mee oneens 18% 17% 14% 16% 5% 32% 17%

Weet niet / geen mening 12% 6% 19% 8% 5% 16% 11%
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15 Er is voldoende steun vanuit de landelijke 
overheid om de georganiseerde misdaad in 

mijn gemeente aan te pakken. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 0% 0% 0% 3% 6% 5% 1%

Mee eens 6% 2% 5% 11% 0% 11% 6%

Neutraal 8% 12% 10% 16% 17% 5% 11%

Mee oneens 49% 53% 48% 34% 28% 42% 46%

Sterk mee oneens 16% 22% 24% 29% 33% 21% 22%

Weet niet / geen mening 20% 10% 14% 8% 17% 16% 15%
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16 Ik heb het idee dat in mijn gemeente 
stromannen van de onderwereld zich proberen 
kandidaat te stellen voor een politieke functie. 
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 2% 4% 0% 3% 5% 0% 2%

Mee eens 12% 14% 14% 11% 5% 5% 12%

Neutraal 20% 8% 19% 26% 21% 21% 18%

Mee oneens 33% 43% 14% 29% 16% 42% 33%

Sterk mee oneens 8% 12% 19% 13% 16% 11% 11%

Weet niet / geen mening 26% 18% 33% 18% 37% 21% 24%
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 17 In mijn gemeente zie ik duidelijke tekenen 
van samenwerking tussen verschillende 

groepen georganiseerde criminelen. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0%

Mee eens 5% 6% 10% 5% 0% 0% 5%

Neutraal 12% 8% 14% 18% 21% 5% 12%

Mee oneens 43% 48% 24% 47% 42% 47% 43%

Sterk mee oneens 22% 27% 43% 18% 32% 26% 25%

Weet niet / geen mening 18% 10% 10% 8% 5% 21% 14%
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 18 In mijn gemeente is angst voor vergelding 
bij lokale politici en ambtenaren een 
belemmering bij het aanpakken van 

georganiseerde misdaad. 
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Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 3% 0% 0% 5% 0% 0% 2%

Mee eens 8% 15% 5% 13% 5% 11% 9%

Neutraal 26% 19% 19% 16% 32% 16% 22%

Mee oneens 39% 46% 62% 45% 37% 68% 46%

Sterk mee oneens 15% 13% 10% 8% 21% 0% 12%

Weet niet / geen mening 9% 8% 5% 13% 5% 5% 9%
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 19 Ik heb het idee dat mijn gemeente de strijd 
met de onderwereld verliest. 

Lokale
partij

CDA D66 VVD PvdA SP Totaal

Sterk mee eens 20% 5% 64% 19% 41% 48% 26%

Mee eens 31% 21% 32% 29% 50% 41% 30%

Neutraal 14% 23% 4% 12% 5% 0% 13%

Mee oneens 14% 18% 0% 15% 0% 3% 11%

Sterk mee oneens 16% 33% 0% 25% 5% 3% 17%

Weet niet / geen mening 5% 0% 0% 0% 0% 3% 3%
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20 De landelijke overheid zou de cannabisteelt 
moeten legaliseren.  
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4 Verantwoording 

3.1 Methodiek 

 In overleg met KRO Brandpunt zijn (meerkeuze)vragen opgesteld 

 Met een begeleidend schrijven is de vragenlijst op 8 april 2015, via de e-mail, verstuurd aan  

raadsleden, wethouders en gedeputeerden binnen de provincie Noord-Brabant.  

 Een reminder is verstuurd op 10 april 2015 

 Alle respondenten vullen, anoniem, de vragenlijst in 

 

3.2 Response versus populatie 

De enquête is door 407 personen ingevuld.  

Aantal bestuurders (politiek)   1.756 

Aantal bestuurders benaderd   1.619 

Respondenten     407 

Response     23,18% (25,14% van de benaderde personen) 

De verdeling steekproef / populatie is getoetst op: 

- 1 Geslacht 

- 2 Politieke partij 

- 3 Coalitie/oppositie 

- 4 Aantal zetels (in gemeenteraad) 

- 5 Inwonersgrootte gemeente 

- 6 Functie 

- 7 Aantal bestuurders 
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Response Populatie

Man 78% 74%

Vrouw 22% 26%
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1 Geslacht 

Response Populatie

Lokale partij 41% 44%

CDA 19% 20%

ChristenUnie 0% 1%

D66 8% 7%

VVD 15% 14%

PvdA 7% 6%

SGP 0% 1%

SP 7% 6%

GroenLinks 2% 2%
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Response Populatie

Coalitie 68% 68%

Oppositie 32% 32%
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3 Coalitie/oppositie 

Response Populatie

1 5% 5%

2 13% 13%

3 23% 18%

4 17% 21%

5 18% 17%

6 11% 12%

7 3% 5%

8 4% 5%

9 4% 4%

10 0% 0%
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Response Populatie

< 25.000 41% 41%

25.000 - 50.000 35% 36%

50.000 - 75.000 6% 4%

75.000 - 100.000 7% 7%

> 100.000 11% 11%
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5 Inwonersgrootte gemeente 

Response populatie

Raadslid 80% 83%

Wethouder 14% 14%

Burgemeester 5% 3%
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6 Functie 
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Response populatie

s Hertogenbosch (Den Bosch) 2,0% 2,4%

Aalburg 0,7% 1,1%

Alphen-Chaam 0,5% 1,0%

Asten 1,0% 1,2%

Baarle-Nassau 0,2% 1,0%

Bergeijk 1,7% 1,2%

Bergen op Zoom 3,4% 2,3%

Bernheze 1,7% 1,5%

Best 1,0% 1,5%

Bladel 1,0% 1,2%

Boekel 1,0% 1,0%

Boxmeer 1,2% 1,4%

Boxtel 1,7% 1,6%

Breda 2,9% 2,6%

Cranendonck 1,5% 1,3%

Cuijk 2,5% 1,4%

Deurne 1,2% 1,5%

Dongen 1,7% 1,4%

Drimmelen 1,2% 1,5%

Eersel 1,0% 1,2%

Eindhoven 2,1% 3,0%

Etten-Leur 1,5% 1,8%

Geertruidenberg 0,7% 1,3%

Geldrop-Mierlo 2,0% 1,7%

Gemert-Bakel 1,0% 1,5%

Gilze en Rijen 2,0% 1,4%

Goirle 2,5% 1,4%

Grave 1,5% 1,1%

Haaren 1,0% 1,0%

Halderberge 1,5% 1,4%

Heeze-Leende 1,5% 1,2%

Helmond 2,0% 2,5%

Heusden 2,9% 1,9%

Hilvarenbeek 1,5% 1,2%

Laarbeek 0,2% 1,4%

Landerd 1,7% 1,2%

7 Aantal bestuurders per gemeente (I) 
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Response populatie

Loon op Zand 2,0% 1,3%

Mill en Sint Hubert 0,2% 1,0%

Moerdijk 1,5% 1,7%

Nuenen, Gerwen en
Nederwetten

2,0% 1,4%

Oirschot 1,5% 1,3%

Oisterwijk 1,5% 1,4%

Oosterhout 2,5% 2,0%

Oss 3,2% 2,5%

Reusel-De Mierden 0,5% 1,0%

Roosendaal 2,0% 2,3%

Rucphen 1,5% 1,4%

Schijndel 1,7% 1,3%

Sint Anthonis 1,0% 1,0%

Sint-Michielsgestel 1,2% 1,4%

Sint-Oedenrode 1,2% 1,3%

Someren 0,7% 1,2%

Son en Breugel 0,7% 1,1%

Steenbergen 1,5% 1,4%

Tilburg 4,4% 3,0%

Uden 2,0% 1,9%

Valkenswaard 1,7% 1,6%

Veghel 1,0% 1,7%

Vught 1,5% 1,4%

Waalre 1,5% 1,3%

Waalwijk 2,2% 1,9%

Werkendam 1,2% 1,4%

Woensdrecht 1,0% 1,4%

Woudrichem 1,2% 1,1%

Zundert 1,2% 1,3%

Veldhoven 0,5% 1,8%

7 Aantal bestuurders per gemeente (II) 
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5 Recente onderzoeken 

Raadpleging PvdA 

Meer PvdA’ers zien in Lodewijk Asscher hun ideale partijleider dan in de huidige voorman 

Diederik Samsom. Dat blijkt uit een enquête onder lokale en regionale PvdA-politici die NRC 

Weekend heeft gehouden in samenwerking met onderzoeksbureau Overheid in Nederland. 

Als de partij vandaag een nieuwe leider zou mogen aanwijzen, zou 39 procent voor minister van 

Sociale Zaken en vicepremier Asscher kiezen. 

34 procent ziet in Samsom nog steeds de ideale aanvoerder. De overige 27 procent van de 

PvdA’ers noemen Ahmed Aboutaleb (burgemeester van Rotterdam), Jeroen Dijsselbloem 

(minister van Financiën) en eurocommissaris Frans Timmermans. 

PVDA IN PROVINCIES ZESDE PARTIJ 

De PvdA verloor woensdag bij de provinciale verkiezingen 43 van haar 117 Statenzetels. De partij 

is daarmee in de provincies en de Eerste Kamer, waar de uitslag zich vertaalt naar acht zetels, de 

zesde partij van Nederland. Vlak na dit verlies werd ruim duizend wethouders, 

gemeenteraadsleden, Statenleden en gedeputeerden van de partij gevraagd naar het 

partijleiderschap en de regeringsdeelname. 

De voorkeur voor Asscher bij een toekomstige leiderschapsstrijd betekent niet dat de actieve 

leden direct van Samsom af willen. 53 procent van de PvdA’ers ziet in hem nog steeds “de juiste 

persoon om de partij op dit moment te leiden”. Al mag hij wel wat minder het kabinet verdedigen 

en “meer het PvdA-geluid” laten horen. 21 procent van de respondenten vindt Samsom niet 

(meer) geschikt. 

83 PROCENT VOOR BEHOUD COALITIE 

Ondanks twijfels over leiderschap en koers, verlangt een overgrote meerderheid niet dat hun 

partij uit het kabinet stapt. 83 procent wil de coalitie met de VVD voortzetten. Nu de economie 

aantrekt kan “eindelijk geoogst worden”, zeggen ze. PvdA’ers zijn ook bang voor een nog slechtere 

uitslag. 

Voor een fusie met een andere partij nu het politieke landschap versplintert, voelt nog geen kwart. 

Bij een eventuele fusie is GroenLinks (12 procent) populairder dan de SP (4 procent) of D66 (2 

procent). 

21 maart 2015  
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6 Onderzoeksbureau Overheid in Nederland 

TOP-onderzoek 

OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te zijn. 

Onderzoeksbureau Overheid in Nederland doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen 

zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik gemaakt van het 

T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van alle gekozen en benoemde 

personen, die werkzaam zijn bij het Rijk, de Provincie, de gemeenten en de Waterschappen. 

Afhankelijk van het soort onderzoek kunnen deelpopulaties bij het onderzoek worden betrokken. 

Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders van alle 

onderscheiden overheidsgroepen (Rijk, provincie, gemeente en waterschap)?  

Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt.  

 

Referenties 
Eerdere werken zichtbaar op: http://www.toponderzoek.com/persberichten. 
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OverheidinNederland.nl / Toponderzoek 

Het Communicatiehuis 

Expeditiestraat 12, 5961 PX Horst 

 

www.OverheidinNederland.nl 

info@OverheidinNederland.nl 

KvK-nummer 54213975 

085-4860150 

 

https://twitter.com/OverheidinNL 
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https://www.youtube.com/user/OverheidinNederland 
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